

无所适从 前景悲观

——美国内各界质疑关税政策成效

美国政府近期肆意对贸易伙伴挥舞“关税大棒”，不仅招致贸易伙伴反对和反制，也在美国国内遭到普遍质疑。贸易冲突导致消费者信心恶化、通胀预期攀升、投资者财富缩水，给美国经济带来巨大不确定性。不少机构和专家预计，美国经济增长将大幅放缓，经济停滞乃至衰退的风险显著升高。

美国联邦储备委员会主席鲍威尔日前表示，美国政府已宣布的关税上调幅度远超预期水平，其带来的经济影响同样可能超出预期，令美联储货币政策制定面临更棘手局面。数据显示，美国今年一季度国内生产总值(GDP)增长与去年同期相比出现放缓迹象，整体消费支出仅温和增长。

美国商务部16日公布的初步数据显示，3月美国零售额为7349亿美元，环比增长1.4%。不过，剔除汽车及零部件销售额后，3月零售额环比仅增长0.5%，增幅与2月持平。

密歇根大学日前发布的数据显示，美国消费者对未来一年的通胀预期升至6.7%，显著高于3月的5%，达到1981年

以来的最高水平；长期通胀预期则从3月的4.1%进一步上升至4.4%。长期通胀预期过去4个月连续走高，已显著高于去年12月3%的水平，显示通胀失控风险加大。

亚特兰大联储银行的经济分析模型显示，3月以来，美国今年第一季度GDP增速预测值始终在负增长区间波动。4月17日更新的数据显示，一季度美国GDP将萎缩2.2%。

自4月2日美国宣布所谓“对等关税”后，各界对美国经济前景的悲观情绪急剧上升。美国前财政部长耶伦近日接受媒体采访时表示，美国政府关税政策非常混乱，不知道接下来会发生什么，这种局面让美国家庭和企业对未来不确定性感到无所适从，几乎无法作出任何规划。

美国智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森近日表示，受特朗普政府关税政策影响，美国经济陷入衰退的概率高达65%。波森认为，美国经济可能遭遇数十年来最严重的冲击，且可能会持续一段时期。即便政府在国内采取

减税和放松监管等措施，美国家庭和企业也很可能因为关税政策带来的长期不确定性而拒绝增加支出和投资。

美国桥水投资公司创始人瑞·达利欧不久前接受媒体采访时表示，美国经济离衰退非常近。如果问题得不到妥善处理，多种经济和政治因素，比如美国联邦政府的巨额债务、关税以及美国内部秩序和世界秩序的深刻变化共同作用，可能导致美国出现比衰退更糟糕的情况。

美国银行全球研究部近日对全球160多名基金经理开展的月度问卷调查显示，受访者中认为未来12个月全球经济出现硬着陆的比例从3月的11%大幅升至49%。此外，80%的受访者认为贸易战引发全球经济衰退是最大的尾部风险。

去年第四季度，美国经济增速从前一季度的3.1%显著放缓至2.4%。观察人士普遍预计，2025年第一季度，美国经济增速会再次显著放缓，特朗普政府关税政策对经济的影响开始显现。

新华社纽约4月20日电

多家外媒20日曝光美国国防部长皮特·赫格塞思所涉另一桩“信号门”事件，指认他除在一名记者“误入”的美国国家安全高官群聊中分享打击也门胡塞武装方案外，还在一私人群聊中几乎同步分享了相同信息。群聊中有他的妻子、弟弟和私人律师。

白宫当天晚些时候则声称，相关报道是“炒冷饭”，第二个群聊也未涉及任何保密信息。

美防长陷“信号门2.0”

“家人”群里聊军机

亲友进入“防务团队会”

据率先披露此事的美国《纽约时报》报道，与“信号门”群聊由美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹创建不同，“信号门2.0”所涉群聊由赫格塞思于1月创建，当时他的防长提名尚未正式获国会参议院通过。赫格塞思几乎同时在两个聊天群分享相同信息，包括执行打击任务的“大黄蜂”F/A-18舰载战斗机的航程安排。

“信号门2.0”所涉群聊名为“防务团队会”，成员包括赫格塞思的妻子珍妮弗、弟弟菲尔及私人律师蒂姆·帕拉托雷。赫格塞思用私人而非公务手机登录该群聊。

“信号门2.0”已获美联社和路透社等外媒证实。据报道，聊天群内共13人，原本用来讨论例行行政或日程信息，其他成员包括国防部办公厅主任乔·卡斯珀、国防部首席发言人肖恩·帕内尔、上周刚遭解职的赫格塞思两名亲信丹·考德威尔和达林·塞尔尼克。

新任防长撞上“信任墙”

美国国防部上周经历人事“巨震”。赫格塞思“核心圈”四人——其高级顾问考德威尔、国防部办公厅副主任塞尔尼克、副部长办公室主任科林·卡罗尔和国防部发言人约翰·尤利奥特——均因敏感或涉密信息外泄调查而去职。连外泄调查负责人之一卡斯珀也被曝萌生退意。

国会参议院少数党领袖查克·舒默等民主党人20日说，“信号门2.0”是赫格塞思理应遭解职的最新例证。刚去职的尤利奥特当天也为美媒撰文，称五角大楼“在赫格塞思领导下陷入混乱”，建议总统唐纳德·特朗普“炒”掉他。

据新华社专特稿

和谐·共生



中宣部宣教局 中国文明网